

Årsrapport 2021



Den norske kirke
Hvasser sokn



Innhold

Hvasser menighetsråd	s. 2
Diakoni Hvasser og Tjøme.....	s. 4
Misjonsutvalget	s. 5
Informasjonsutvalget i Færder.....	s. 6
Undervisning	s. 7
Barne- og Ungdomsutvalg Tj, Hv.....	s. 8
Kirkemusikk Tjøme og Hvasser.....	s. 11
Koordinerende sokneprest i Færder.....	s. 12

HVASSER MENIGHETS RÅD

Menighetsrådets medlemmer (2019-2023)

Tonje Røgeberg, Trine Øyen, Bente Amble Heilo, Marit Monsen, Tulle Bøe, Randi Elisabeth Thorbjørnsen og Pål P. Syse, sistnevnte er leder for rådet.

Vararepresentantene er som følger: Berit Irene Johansen, Kari Gjertsen Trythall, Fernanda Aars Reinert, Erik Steinfeldt Reinert og Morten Pedersen

Statistikk

Vi har hatt:

- 10 døpte
- 4 konfirmert
- 3 vigsler
- 10 gravferder
- Det har vært avholdt 17 Gudstjenester, med gjennomsnitt 29 deltakende, til sammen 495 deltakere.
- På juleaften var det åpen kirke med ca 60 besøkende.
- Pr. 31.12.21 var det 403 medlemmer, en innmelding.

Fra januar til omkring 1.juni, ble mange gudstjenester avlyst eller erstattet med åpen kirke eller gjennomført som lukkede dåpsgudstjenester. Det ble ikke holdt åpen kirke i sommerukene.

Konfirmasjonsgudstjenesten ble flyttet til 15.august. I desember måtte vi også avlyse gudstjenester pga pandemien, og på julaften ble det holdt åpen kirke fra kl 12-13.30. 47 personer var innom.

Økonomi

Regnskapet for 2021 for Hvasser sokn og alle ansvar som ligger under dem er avsluttet.

Ansvar 380 Praten er avsluttet mot respektive fond jf økonomireglementet med følgende resultat: Mindre forbruk kr. 3308,09

Ansvar 180 Drift er avsluttet med et mindreforbruk på kr. 18.714,25 Dette overskuddet er satt på balansekonto, og vil bli overført til menighetens disposisjonsfond når regnskapet er vedtatt og revisjonsberetningen foreligger.

Årsaken til avvikene mellom budsjett og regnskap er koronapandemien, som har ført til redusert aktivitet på alle områder.

På disposisjonsfondet til Hvasser menighetsråd står det pr. 31.12.2021 kr. 27.222,17

Aktiviteter og hendelser i Hvasser menighet i 2021

Møteplassen Praten har hatt 5 møter i perioden 4/10 til 29/11-21, fremmøte har vært godt med gjennomsnitt 20 deltakende hver gang. Det har vært kulturell underholdning, diakon Rune Jæger Lian har bidratt og det er dessuten forpleie tilbud i tilstøtende lokale mens man er samlet. Tilbudet er åpent for alle. Vi arrangerte også den tradisjonelle julelunsjen for pensjonister på Hvasser og Brøtsø, 34 var tilstede, det var god servering og sang og musikk ved Jan Willy Abrahamsen og hyggelig stemning.

Barnas sommerdag ble arrangert 30.mai med barn og voksne. Det var utegudstjeneste, gode bidrag fra trosopplærer Elisabeth Ringøen og ikke minst servering og aktiviteter ute på kirkebakken.

Vi feiret jul med kunstig juletre for første gang, dette er vi blitt pålagt som et brannforebyggende tiltak, granbarlukten uteble men julestemningen kom så absolutt i kirken likevel.

Fra og med i høst (2021) har menighetsrådet besluttet at offergavene skal gå til eget arbeid, misjonsprosjektet på Madagaskar og eksterne søknader. Dette er regulert slik at de tre formålene fordeles fortløpende gjennom årets gudstjenester, med 1/3 av offersøndagene til hhv eget arbeid, misjonsprosjektet og eksterne formål.

Menighetsrådet er svært fornøyd med at kirken har blitt rehabilitert utvendig i løpet av første halvår 2021, ny kledning, bedret isolasjon, nye vinduer og nymalt. Det har vært et meget godt samarbeid mellom menighetsrådet og administrasjonen i Færder kirkelige fellesråd i forbindelse med arbeidene, vi er svært takknemlig for det.

DIAKONI

Tjøme og Hvasser menigheter

Diakoniutvalget består av:

Leder: Reidun Wilhelmsen.
Sekretær: Rune Jæger - Lian.
Styremedl.: Anne Beth Alstadheim
Styremedl.: Berit J. Ringøen
Styremedl: Jenny Virang

Arbeid blant voksne:

- Formiddagstreff i Tjøme kirkestue annenhver onsdag 11 - 13. 2 treff med 10 - 15 deltagere.
- Internasjonal gruppe torsdager på Fredtun fra 18:00 - 20:00. Mellom 15 - 25 stykker møter opp. Holdt åpen mars – juni, august – november.

Arbeid blant barn og ungdom:

- Cafe.com in Åpen hver fredag. Arbeidet er rettet mot ungdom i alderen 13 -18 år. Kaféen har åpningstid fra 19:00 – 23:00. Besøkstallet ligger på 8 -15 stykker.
- Paintball Tjøme Paintballklubb har rundt 25 medlemmer med utstyr og rundt 10 uten, disse låner av klubben. Møtes en gang hver uke i sesongen, april - oktober. Ved Anders Ottersen.
- Leksehjelp Hver mandag på Fredtun 14:00 - 17:00. Frivillige leksehjelpere og kjøkkenpersonell. Drives i samarbeid med Røde kors. 5 - 15 brukere hver gang. Åpnet i oktober.
- Hallovenn: 31. november. Alternativ Halloween - feiring for barn.

For øvrig:

Det ble avholdt ett bruktmarked på Fredtun i løpet av året, med fokus på gjenbruk. Diakonen er leder for ”Fagrådet for diakoni” i Tunsberg bispedømme. Diakonen sitter i komiteen «Det skjer på Tjøme hele året». Diakonen deltar også i utvalgte gudstjenester i løpet av året og holder andakter på formiddagstreff/sykehjem/omsorgsbolig.

Sorgarbeid:

Samarbeidet innenfor domprostiet fortsetter. Gruppene som har vært aktive i 2021 er:

- Voksne som har mistet livsledsager (1 gruppe) (Tjøme ansvarlig)
- Barn som har mistet foreldre (2 grupper) (Tønsberg ansvarlig)
- Forelder som har mistet barn (1 gruppe) (Teie ansvarlig)

Tjøme 09.02. 2022
Reidun Wilhelmsen
(leder)

Rune Jæger - Lian
(sekretær)

TJØME OG HVASSER MISJONSUTVALG

Menighetsrådene i Tjøme og Hvasser menigheter avgjør hvert andre år hvilken misjonsorganisasjon de ønsker å gi prosjektstøtte. Det er ingen regler for hvor mange perioder et prosjekt kan gis støtte. Prosjektavtalen mellom NMS og menighetene gikk ut 31.12.2021, men begge menigheten valgte, etter søknad, å fortsette med dette prosjektet i to år til.

De siste 6 årene har da Tjøme og Hvasser menigheter hatt blindeskolene på Madagaskar som prosjekt. Tjøme menighet har hatt som mål å samle inn kr. 60.000,- hvert år. Hvasser menighet har hatt kr. 8.000,- som mål. Hvert år i denne 6-års perioden har imidlertid menighetene samlet inn bort imot det dobbelte av garantert beløp. Beløpene kommer inn dels ved ofringer på flere gudstjenester i løpet av året og ved fast givertjeneste.

Resultatet for 2021 er som følger: Tjøme menighet kr. 104.337,00 og Hvasser menighet kr. 11.432,-, totalt kr. 115.769,00,-. Totalt i den 6-årsperioden menighetene har hatt dette prosjektet, har det til sammen fra begge menigheten kommet inn rundt kr.700.000,-.

Informasjon om prosjektet gis på de søndagene da det er ofring til dette formålet. Det gis også informasjon om prosjektet i menighetenes forskjellige avdelinger.

Misjonsprosjektet har også et fast ledd i gudstjenestens forbønn.

*Tjøme, den 10.01.2022
Caspar R. Thomassen*

INFORMASJONSUTVALGET

Utvalgets medlemmer:

Anne Grethe Jacobsen (Teie MR)
Anne Rød (Nøtterøy MR)
Bente Heilo (Hvasser MR)
Gunn Langedrag (Torød MR)
Ole Erik Vold (Tjøme MR)
Trond Kristiansen (Nøtterøy MR - vara)
Tor Nystuen (Torød MR - vara)
Kjell-Richard Landaasen - Informasjonsrådgiver/Færder 5.1

IU har hatt 5 møter i 2021.

Sakene i IU er i stor grad sentrert rundt Færder 5.1. utfordringene med manglende bladbud er et tilbakevendende tema. Bruk av konfirmanter har vært diskutert, men man finner at dette blir for ustabil og uforutsigbart å satse på. Økonomien i bladet er et mye diskutert tema, ettersom bladet går med et kraftig driftsmessig underskudd. I 2021 ble det gitt et betydelig tilskudd fra Fellesrådet, som likevel fikk regnskapet i balanse. Også i 2022 vil man måtte basere seg på støtte fra Fellesråd og menighetsråd, i tillegg til bruk av et mindre fond bladet disponerer. Det er likevel håp at nytt CRM system skal bidra til en ny og forbedret givertjeneste også for Færder 5.1, og på den måten forbedre økonomien i 2022.

Det har i 2021 også vært diskusjoner rundt redaksjonen til Færder 5.1, som i lengere tid har prøvd å få flere medlemmer. Det ble gjort en prøveordning ved at noen av IU medlemmene deltok på redaksjonsmøtet. Dersom dette skal være en varig og fungerende løsning, vil det kreve en del endringer i planlegging av møtene.

IU har også bidratt i prosessen rundt anskaffelse av Solidus som nytt CRM system. Det er forventninger til at det nye systemet vil bidra til en forbedret givertjeneste, adresseregister og nye muligheter for informasjonsdeling.

Ved årsavslutning så hadde Færder 5.1 et overskudd på kr 64 635.
Disse midlene er i sin helhet avsatt til bundet fond for fremtidig disposisjon.

Anne Grethe Jacobsen
Leder

UNDERVISNING

Konfirmantarbeidet på Tjøme:

Våren 2021 ble ganske amputert mht. fysisk undervisning pga. koronarestriksjonene. Men vi gjennomførte noen digitale samlinger der konfirmanter skulle sende inn svar på mail og bilder av utført oppgave. Vinnere ble trukket og disse fikk en overraskelse hjem på døra! Fasteaksjonen ble gjennomført som en heldigital aksjon.

Konfirmasjonsgudstjenestene ble nok en gang utsatt, men tre konfirmanter ble likevel konfirmert i Tjøme kirke den første helgen i mai. En ble konfirmert i egen gudstjeneste på Hvasser 31.mai, og de andre konfirmasjonsgudstjenestene fant sted i august; 15.aug på Hvasser og 22.august med to gudstjenester i Tjøme kirke (totalt 20 konfirmanter) Det var fortsatt antallsbegrensninger, men likevel en viss normalitet.

Høsten 2021 startet med bli-kjentsamling på Fredtun og presentasjonsgudstjeneste i Tjøme kirke.

Inneværende år er det 20 konfirmanter fra Tjøme og Hvasser. Vi har møttes på Fredtun eller i kirkerommet med gudstjenesten, Gud skaper, nattverd, dåp, Jesus Frelser og Bibelen som tema.

Konfirmantweekenden fant tradisjonen tro sted på Knattholmen med undervisningssamlinger, leker, uteaktiviteter og gudstjeneste. I tillegg til de ansatte, deltok 7 frivillige medarbeidere/ungdomsledere. Julespillet «Det skjer i de dager» der konfirmanter pleier å ha enkle roller kunne heller ikke gjennomføres dette året. Bønnegruppa har mottatt navn på årets konfirmanter og ber for hver og en av dem!

Tonje Røgeberg, sokneprest.

Skole/kirke-samarbeidet:

Vårens og høstens nedstenginger påvirket skole-kirke-samarbeidet i Færder også i år.

Den oppsatte konserten for 6. trinn 26. mai ble dessverre avlyst.

Kirkevandringene for 4. og 7. trinn i mai/juni ble også i år ute rundt Nøtterøy, Torød, Tjøme og Hvasser kirker med poster som skolene kunne besøke i sine kohorter. Nytt av året er at vi i tillegg la til en ny digital kirkevandring for eldre barn/ungdommer og voksne, som det fortsatt går an å benytte seg av. Vi har fått tilbakemeldinger fra skolene om at vandringene har blitt brukt og satt pris på. Sangsamlinger for 3. trinn (ved kantorene) som skulle vært gjennomført 29. september ble dessverre avlyst.

Før jul rakk vi å holde adventsgudstjenester for Torød og Oserød skole i Torød kirke 26. november. De andre skolegudstjenestene i Færder ble dessverre avlyst som følge av den nye nedstengningen rett før jul.

Kristine Klemetsen, undervisningsleder.

BARNE- OG UNGDOMSUTVALGET

Tjøme og Hvasser

Utvalget skal bidra til å skape miljø der barn og unge opplever en "her er godt å være -atmosfære", og gjennom dette bidra til at "Kristus blir kjent, trodd, tilbedt og etterfulgt" (sitat fra Domprostiets programformulering).

Visjonen til trosopplæringen er: Sett, hørt og elsket.

Styret:

Erlend Fredriksen(leder) Marita Amalie McIntosh, Anders Ottersen, John Marius Strand(sluttet okt.), Mathias Rekustad(flyttet i juni), Mathias A. Strand. Rebekka Slettom, Kristine Slettom, Nikolai Fonn, Vanja-Therese Langnes (kantor), Rune Jæger-Lian (diakon) og Elisabeth L. Ringøen (sekretær og trosopplærer)
Gjester: Jon Yngve Søyland, Tonje Røgeberg, Caspar Trønnes, Vegard Lurud Dahl

BU-utvalget har hatt 3 møter dette året. Det første møtet var digitalt. Utvalget har hatt 34 saker i 2021.

Saker:

Rekruttering, nytt fra menighetsrådene, misjon, økonomi, nye innkjøp, aktivitetene som foregår og som ikke blir noe av.

Dette har også blitt et år med lite aktivitet i forhold til et normalår. Dette skyldes koronapandemien. Likevel er det skjedd mye.

Hva har skjedd i 2021:

Babysang på Fredtun annenhver onsdag for 0-2 år. Enkel lunsj. Oppmøtet har variert fra 2-7 barn pluss voksne. (Tilsammen 15 barn var innom i løpet av året.)

Fadderpakker: Det blir utdelt fadderpakker til alle dåpsbarna. 16 på Tjøme og 6 på Hvasser

Nattkirke: 2 fredagskvelder ble arrangert. Åpen kirke for ungdom. Stålamper, cafebord og mat. Det er og rom for å slappe av og et sted for de store spørsmålene. Det kom 15 ungdommer innom kirken.

Legoklubb: Det ble arrangert 4 samlinger. Klubb for 4-6 åringer en onsdag i måneden på Fredtun. Her blir det servert lapskaus, barna leker med Lego. Det er samling med bibelfortelling og sang. Det kom 15 barn pluss voksne på samlingene i høst.

Julevandring med barnehagene. Fra Lindhøy barnehage kom det to avdelinger på julevandring i kirken. Det var ca. 20 barn i hver avdeling. De barna som ønsket, fikk spille en rolle i fortellingene. (Lindhøy)

Skolegudstjeneste, jul. Skole – kirke samarbeid. Det ble holdt 1 gudstjeneste tilrettelagt for: 1.-7. kl. fra Lindhøy skole. Det ble veldig fint.

Tårnagenthelg: 7 og 8 åringer er agenter i kirken. Pga. smitte, ble det tårnagenthelg hjemme. 22 barn fikk en tårnagent-kit som ble kjørt hjem. I posen var det et hefte med oppdrag, og litt utstyr og oppgaver. Det ble opprettet en egen Facebook side, hvor barna kunne se filmer fra Tjøme kirke og

legge ut bilder fra oppdragene de gjorde hjemme. Lørdag klokken 17:00 ringte kirkeklokkene på Tjøme og Hvasser. Og mange av tårnagentene skulle gå ut og høre om de hørte kirkeklokkene fra der de var.

Bruktmarkeder. 12. september var det bruktmarked på Fredtun. 5 voksne og 6 ungdommer var med som frivillige i tillegg til ansatte.

Utdeling av 4- års bok i Tjøme kirke: Alle barna fra Hvasser og Tjøme fikk invitasjon til å komme for å ta imot 4-årsboken. 6 barn kom til kirken og fikk bok. Og på samme gudstjeneste var det 9 6-åringer som fikk 6-års bok.

Ungdommens bispedømme møte (UBDM) Arrangeres årlig. To ungdommer fra utvalget reiste og representerte Tjøme og Hvasser.

Trosopplæringskonferansen ble digital i år. En god gjeng satt i Tjøme kirkestue og fulgte den. Og fikk en god lunsj sammen.

HalloVenn: Et alternativ til Halloween 31. oktober. Norges største vennefest! Mange aktiviteter og utdeling av godteri på hver aktivitet. Det kom ca. 120 barn og nesten like mange foreldre! 28 frivillige hjalp til. Dette var et lyspunkt og mange gode tilbakemeldinger.

Barnas sommerdag på Hvasser. Også i år ble arrangementet lagt til en søndag i mai. Gudstjeneste, aktiviteter ute, skattejakt og cafe i kirkestua. Det kom ca. 20 barn pluss foresatte og mange av de gikk i barnekoret. Det ble fullt hus! Dette er også barnekorets avslutning.

Konfirmanter: Våren 2021 ble ganske amputert mht fysisk undervisning pga. koronarestriksjonene. Men vi gjennomførte noen digitale samlinger der konfirmantene skulle sende inn svar på mail og bilder av utført oppgave. Vinnere ble trukket og disse fikk en overraskelse hjem på døra! Fasteaksjonen ble gjennomført som en heldigital aksjon.

Konfirmasjonsgudstjenestene ble nok en gang utsatt, men tre konfirmanter ble likevel konfirmert i Tjøme kirke den første helgen i mai. En ble konfirmert i egen gudstjeneste på Hvasser 31.mai, og de andre konfirmasjonsgudstjenestene fant sted i august; 15.aug på Hvasser og 22.august med to gudstjenester i Tjøme kirke (totalt 20 konfirmanter) Det var fortsatt antallsbegrensninger, men likevel en viss normalitet!

Høsten 2021 startet med bli-kjentsamling på Fredtun og presentasjonsgudstjeneste i Tjøme kirke. Inneværende år er det 20 konfirmanter fra Tjøme og Hvasser. Vi har møttes på Fredtun eller i kirkerommet med gudstjenesten, Gud skaper, nattverd, dåp, Jesus Frelser og Bibelen som tema. Konfirmantweekenden fant tradisjonen tro sted på Knattholmen med undervisningssamlinger, leker, uteaktiviteter og gudstjeneste. I tillegg til de ansatte, deltok 7 frivillige medarbeidere/ungdomsledere. Julespillet «Det skjer i de dager» der konfirmantene pleier å ha enkle roller kunne heller ikke gjennomføres dette året. Bønnegruppa har mottatt navn på årets konfirmanter og ber for hver og en av dem!

MILK kurs ble startet på Fredtun. Lederkurs hvor 3 ungdommer har hatt 2 samlinger denne høsten. Temaene har vært: Vær deg selv, Stå opp for andre og Mange slags ledere. Dette har vært gode samlinger på Fredtun.

Grenlandsaksjonen: Det ble samlet inn gaver m. m til Grendlandsaksjonen. En kveld hvor det var mulig å levere på Fredtun. Det kom inn flere sekker med leker, klær, såpe og antibac. Og hentet leker og klær som var kommet inn til bruktmarked. Det ble en hel tilhenger full som kom frem til Romania før jul.

LysVåken: Overnatting for 10 og 11 åringer i kirken. Natt til første søndag i advent. Da starter kirkeåret med en nyttårsfest. 9 barn var med og sov i kirken. 4 frivillige ledere var ned pluss ansatte.

Aktivitetspakker: Det har blitt delt ut 30 påskepakker, 26 vårpakker og 81 adventspakker til barnefamilier i Færder. Dette har vært et fint bidrag til å lage ting med hendene og fungerer som trosopplæring i hjemmet. (økonomien ble dekket av trosopplæringen i Færder)

Tjømebarna har øvd tirsdager, først i kirken og etter sommeren kom de tilbake på skolen. De er mellom 10 og 15 aktive barn. Sunget på noen gudstjenester, Barnas Sommerdag og Vi synger julen inn.

Tjøme Soul Children har øvd onsdager i kirken. Mellom 4 og 8 aktive tweens. Har sunget på noen gudstjenester, hatt 2 suksessfulle ABBA-konserter og deltatt på Vi synger julen inn.

Leksehjelp, Cafe.com in, Paintball klubb og LAN nevnes andre steder, men er og menighetens barne- og ungdomsarbeid.

Tusen takk til styret for deres tid,engasjement og hyggelige møter i 2021! :)

*Tjøme 08.02 .2022
Erlend Fredriksen leder*

KIRKEMUSIKK TJØME OG HVASSER

Musikk i gudstjenesten

Tjømebarna har deltatt på følgende gudstjenester: 30/5 (Hvasser), 19/9(Tjøme)

Tjøme Soul Children har deltatt på følgende gudstjenester: 12/9 (Tjøme)

Joyful har deltatt på følgende gudstjenester: 7/11 (Tjøme)

9. mai, konfirmasjonsgudstjeneste Tjøme kirke: Kurt Evje, Trompet

15. August, Konfirmasjonsgudstjeneste Hvasser kirke: Kurt Evje, trompet

22. August, Konfirmasjonsgudstjenester Tjøme kirke: Frode Kyllingstad, trompet

Julaften Tjøme kirke: Maia Sofie Berg Karlsen, Dorothea Pande Herlofsen og Rein Alexander, sang

Julaften Hvasser kirke: Vegard Lurud Dahl, sang

1.juledag, Tjøme kirke: Randi Gunhildstad, sang

2.juledag, Hvasser kirke: Pia Wang, sang

Musikkarbeid

Tjømebarna

Medlemstallet ligger for tiden på rundt 15. Øver på tirsdager. Fram til sommeren øvde de i Tjøme kirke og etter sommeren var de tilbake i musikkrommet på Lindhøy skole. Det ble noen uker på våren uten øvelser, grunnet nedstengning. De sang på gudstjenester i Tjøme og Hvasser kirke. Hadde karnevalsøvelse i februar. Deltok på Vi synger julen inn.

Tjøme Soul Children

Fikk gjennomført de fleste øvelser, med unntak av nedstengte uker på våren. Gjorde knallsuksess med 2 ABBA-konserter i sept. og okt. Sang på gudstjeneste i Tjøme kirke og deltok på Vi synger julen inn. Medlemstallet ligger for tiden rundt 7. Koret øver onsdager i Tjøme kirke.

Joyful:

Kor for alle fra 16 år og oppover. Øver torsdager i Tjøme kirke. I nedstengingsperioden hadde de innimellom sosial time på Zoom. De siste ukene før sommeren hadde vi fysiske øvelser med de som ønsket det. Hadde fysiske øvelser hele høsten. Måtte dessverre avlyse den tradisjonsrike julekonserten vår, men fikk gjennomført arrangementet Vi synger julen inn. Sang på gudstjeneste i Tjøme kirke på allehelgen. Medlemstallet ligger for tiden rundt 20.

Babysang:

Annenhver onsdag arrangerer Trosopplærer Elisabeth L. Ringøen og Kantor Vanja-Therese Langnes babysang på Fredtun, hvor det da er babysang og enkel servering. I periodene hvor ting var mer nedstengt hadde vi digitale samlinger, vi har hatt fysiske samlinger både i kirken og på Fredtun.

Konserter og kultur arrangert av korene, kantor og menighetsrådet:

8/7 Sommerkveld, Tjøme kirke: Henrik Syse, Charlotte Wilhelmsen (sang) og Nils Einar Vinjor (gitar)

12/9 ABBA-konsert, Tjøme kirke: Tjøme Soul Children med band

20/10 ABBA-konsert, Tjøme kirke: Tjøme Soul Children med band

5/12 Vi synger julen inn, Tjøme kirke: Tjøme korforening, Corvus, Joyful, Tjømebarna og Tjøme Soul Children

Konserter arrangert av andre:

3/1 Nyttårskonsert, Tjøme kirke: Jon Berg Eriksen, Philip Berg Eriksen (leide kirken)

17/10 Gospelkonsert, Tjøme kirke: Drammen International Gospel Choir (leide kirken)

3. Februar 2021, Vanja-Therese Langnes

KOORDINERENDE SOKNEPREST

Prestetjeneste, gudstjenester og kirkelige handlinger

1.PRESTETJENESTEN

Prestetjenesten i Færder har i 2021 vært utført av:

Koordinerende sokneprest Tom Olaf Josephsen, men som stor del av året hatt stor grad av sykemelding.

Sokneprest Nøtterøy sokn Inger Bækken, men som i stor del av året har hatt stor grad av sykemelding.

Sokneprest i Teie sokn Karl Olav Skilbreid, men som i stor del av året har hatt stor grad av sykemelding.

Sokneprest i Torød sokn Maia Koren.

Sokneprest i Tjøme sokn og Hvasser sokn Tonje Røgeberg.

Prest Inger Mangrud Bore som i løpet av året ble tilsatt i vikariat sokneprest i Teie sokn med varighet inn i 2022.

Prostiprest Kari Robinson har vikariert fast i Færder – etter behov i forhold til permitteringer.

Disse sykemeldingene har vært utfordrende og krevende for den kirkelige virksomheten i Færder i 2021 – samt for øvrig stab og for flere råd.

Koordinerende sokneprest Tom Olaf Josephsen koordinerer prestetjenesten i hele Færder og er biskopens representant i Færder kirkelige fellesråd. Fra 1.mai har domprost Marta Botne ivaretatt denne oppgaven i fellesrådet. Domprosten har også ivaretatt koordineringen av prestetjenesten – ved å gi økt ansvar til sokneprestene samt fordele planleggingsarbeidet mellom dem. I tillegg har domprost og kirkeverge i samarbeid gitt noen av planleggingsoppgavene til fagkontaktene for øvrige yrkesgrupper. Dette videreføres i 2022.

Nytt av dette året, er at de fast ansatte prestene nå skal vie alle par som ønsker å gifte seg i Færder – ikke bare de som har bostedsadresse innenfor prostiet, men også de par der begge har bostedsadresse utenfor prostiet. Dette medfører flere vigslers pr. år på de fast ansatte prestene. Domprosten sørger imidlertid for en utjevning mellom prestene i hele prostiet, slik at alle prestene i prostiet skal få tilnærmet likt antall vigslers pr. år

Månedlige, felles fagteammøter for alle prestene i Færder har vært avholdt. Grunnet pandemien, har disse i stor grad vært gjennomført som digitale møter.

Også året 2021 har vært svært preget av Covid-19-pandemien. Kirken i Færder har i liten grad hatt normal drift. Deler av året vært helt eller delvis nedstengt for virksomhet med unntak for begravelser og bisettelser – men på det strengeste kun tillatt med 50 personer tilstede fra pårørende i gravferd. Deler av året har det ikke vært tillatt å gjennomføre gudstjenester – periodevis har det vært tillatt med maks 50 deltakere i gudstjenester. Smittevernbestemmelser har gitt sterkt utslag på antall dåp, antall vigslers, antall gudstjenester, antall tilstede i gudstjenester og antall nattverdgjester. Det er dermed lite relevant å sammenligne disse tallene med tall for øvrige år, med tanke på tendenser i antall dåp, antall vigslers samt deltakelsen i gudstjenester og nattverd.

2. ÅRSSTATSTIKKEN FOR SOKNENE I DE 5 SOKNENE

2.1. Dåp, konfirmasjon, vigslar, gravferd.

(Tallet i parentes er tallet for 2020)

	Dåp	Konfirmerte	Vigslar	Gravferd
Nøtterøy	76 (64)	72 (69)	14 (16)	166 (173)
Teie	10 (11)	23 (24)	2 (0)	1 (0)
Torød	23 (10)	15 (11)	0 (4)	2 (0)
Tjøme	12 (14)	16 (15)	3 (8)	31 (32)
Hvasser	10 (3)	4 (5)	3 (0)	10 (8)
TOTALT	131 (102)	130 (124)	22 (28)	210 (213)

2.2. Nattverd utenom kirkene

Etter biskopens forordning skal det være nattverd gudstjeneste på Smidsrød Helsehus en gang pr. måned samt på Bjønnesåsen bo- og behandlingssenter en gang pr. måned. På Doktorgården skal det være nattverd gudstjeneste to ganger i semesteret. I 2021 har svært mange av disse vært avlyst. Soknebud har vært utført normalt gjennom hele året – uten restriksjoner.

2.3. Antall gudstjenestedeltakere på søn- og helligdager / antall nattverddeltakere i disse

	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021
Nøtterøy	7665/2977	8339/2303	8517/2019	7505/2060	7487/1967	3160/735	3295/414
Teie	5297/3185	5109/3410	5396/3446	5085/4164	5510/3515	2859/791	1283/775
Torød	2529/950	1998/746	2517/997	2037/951	1754/840	830/324	874/282
Tjøme			3854/1470	3523/1645	3711/1440	1553/609	1275/464
Hvasser			1478/705	1341/764	1265/614	585/275	495/206

Også i 2021 har tallet på gudstjenester vært sterkt redusert grunnet Covid-19-pandemien. Normalt skal det etter biskopens forordning være gudstjeneste hver søndag i Nøtterøy og Teie kirker, annenhver søndag i Torød og en gang i måneden i Veierland. Mellom Tjøme og Hvasser kirker er turnusen gudstjeneste to søndager i Tjøme – deretter gudstjeneste en søndag i Hvasser.

2.4. Gjennomsnittlig fremmøte ved hovedgudstjenester/ gjennomsnittlig nattverddeltakelse:

	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021
Nøtterøy	123/49	117/45	121/33	125/30	116/40	132/41	67/25	60/14
Teie	110/73	108/65	102/68	108/61	102/68	117/73	73/33	49/35
Torød	87/43	98/37	83/31	90/36	78/45	70/37	44/32	22/20
Tjøme				97/53	78/63	83/48	48/30	46/29
Hvasser				74/42	61/45	55/34	33/36	29/21

Gjennomsnittlig fremmøte ved hovedgudstjenester i Færder i 2021: 41,2 (2020: 53,0)

Gjennomsnittlig nattverddeltakelse ved hovedgudstjenester i Færder i 2021: 23,8 (2020: 31,2)

17.02.2021

Tom Olaf Josephsen

Koordinerende sokneprest, Færder